

关心劳模 尊重劳模 学习劳模 争当劳模

乔新江尚朝阳会见我市2020年全国劳模和先进工作者

本报讯(记者 胡瑜珊)11月25日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳会见了我市进京受表彰的2020年全国劳动模范和先进工作者,代表市委、市人大、市政府、市政协向他们表示热烈祝贺,向辛勤工作在我市各行各业的广大劳动者致以崇高的敬意和诚挚的问候,希望大家认真学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,把带头弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神与传承弘扬大别山精神结合起来,不忘初心、接续奋斗,为奋力谱写信阳“两个更好”的绚丽篇章再创佳绩、再立新功。

当日下午的市行政中心暖意融融,

乔新江、尚朝阳与河南航天精工制造有限公司冷锻工余军伟、安钢集团信阳钢铁有限责任公司高炉炉前工赵明柱、淮滨县固城乡绿色恒丰种植专业合作社理事长张明勤、市中心医院泌尿外科主任陆伟一一握手,亲切交谈,并集体合影留念。

乔新江指出,习近平总书记始终关心关爱劳模、高度重视劳模工作,强调“光荣属于劳动者,幸福属于劳动者”“劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣”。正是在一代又一代劳动者的接续奋斗中,信阳发生了历史性的巨变。成绩的取得凝聚着全市劳动者的心血和汗水,特别是广大劳模认真

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极响应市委、市政府号召,在多条战线带头弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,带领广大劳动群众勤奋工作、接续奋斗,在加快推进全市高质量发展进程中做出了不平凡的业绩,你们是老区人民的骄傲,代表着老区人民的光辉形象。

乔新江强调,劳模和先进工作者要坚持创新引领,主动学习新理念、新知识、新技术,不断提升政治站位、技能水平、综合素质,诠释好当先锋、作表率的时代内涵,努力在新时代展现新气象、实现新作为。各级各部门要大力宣传弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,持续

深化社会主义核心价值观教育实践,培养更多有理想守信念、有担当甘奉献的奋斗者,引导更多的人热爱劳动、守正创新,自觉做美好生活的创造者。要强化服务保障,落实好劳模待遇和礼遇,帮助他们解决工作中的实际困难,不断提升他们的荣誉感、获得感和幸福感,切实在全市营造关心劳模、尊重劳模、学习劳模、争当劳模的浓厚氛围。

劳模和先进工作者们表示,将牢记使命、珍惜荣誉,积极发挥示范带头作用,以更高标准履职尽责、干事创业,不辜负市委、市政府和全市人民的信任和重托。

王新会、谢天学参加会见。



为进一步弘扬大别山精神,不断讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,不断加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,近年来,鄂豫皖革命纪念馆多措并举,不断提升讲解水平,通过高质量的讲解推动全市红色文化传承发展。图为昨日,鄂豫皖革命纪念馆讲解员一起交流学习。 本报记者 戴子翔 摄



守护“舌尖安全”

今年以来,全市共侦办245起食品犯罪案件

本报讯(记者 马依钊)食品安全问题与群众生活息息相关。昨日,记者从市公安局获悉,今年以来,全市共侦办食品犯罪刑事案件245起,有效守护群众的“舌尖安全”。

食品违法是群众十分担心、深恶痛绝的违法犯罪问题,也是公安机关打击整治的重点。近年来,随着打击治理和监管力度的不断加大,我市食品安全形势持续好转,食品安全犯罪得到有效遏制,但食品安全犯罪形势依然复杂严峻,呈现出新老问题交织、网上网下交织、多种犯罪手法交织等新情况、新特点。

据了解,聚焦全市食品药品安全等民生领域侵害群众利益的突出犯罪问题,市公安局坚持露头就打,坚持网上网下并行打击。今年以来,全市共侦办食品犯罪刑事案件245起。其中,侦办省公安厅督办重大案件5起,抓获犯罪嫌疑人215人,移送起诉71人,打掉犯罪团伙7个,捣毁生产、销售、仓储窝点119个,涉案总值3100万元。

5月初,市公安局治安支队、羊山公安分局成立联合专案组,强化情报收集,深度研判,成功打掉一个家族式网络销售假冒“全聚德”烤鸭犯罪团伙。目前,共抓获10名犯罪嫌疑人,捣毁生产、销售假冒“全聚德”烤鸭窝点3处,缴获成品及半成品1200余只、假冒包装3000余套,涉案资金500万余元。

8月至10月,市公安局从本地线索入手,通过集中研判等侦办手段,集中多个县局优势警力,分赴浙江、吉林、江苏、湖南、广东等省市集中收网,成功侦破省督“8·13”系列团伙制售假减肥保健食品案件。抓获犯罪嫌疑人16人,捣毁仓储窝点9处,现场查扣各类有毒有害胶囊约8.82万粒、生产机器设备5台,案值1500余万元。案件成功侦破后,省公安厅专门下发贺电进行全省通报表扬。

“群众最担心、最痛恨的食品违法犯罪问题,就是我们公安机关打击整治的重点。”市公安局治安支队相关负责人介绍,公安机关将重点围绕坚持严格依法办案、强化普法宣传等方面开展相关工作,确保长效打击整治效果。

迎河柑橘“迎”新机

本报记者 赵恩峰 马依钊

小雪时节,记者在固始县胡族铺镇迎河村采访,说起村里的柑橘,几乎众口一词:“不是所有的柑橘都叫迎河柑橘!”村民捧着柑橘说,村干部拍着胸脯说,乡镇干部翻出检测数据说——角度各有不同,但流露的信心、憧憬如出一辙。

“种上柑橘树,早晚能致富。”说这话时,村民蔡培祥正分装着刚剪下来的柑橘。有黄澄澄的柑橘衬托,蔡培祥黑黝黝的笑脸分外鲜活。种植第三年,进入盛果期,蔡培祥的2亩柑橘树今年产量超过1000斤。“迎河柑橘好吃,销路不愁,每斤能卖四五元。随着树龄的增长,产量也会越来越高。”蔡培祥的“柑橘账”算得明白。

迎河柑橘有来头。迎河村紧靠淮河流域灌河,素有“中原柑橘村”之称,是我国纬度最高的柑橘产区,村民在房前屋后种植柑橘树有近300

年历史。据固始县志和宁波天一阁藏书记载,清乾隆年间,固始县迎河李姓知府从湖北带回柑橘,植于花园以便观赏。后由清代固始籍状元吴其■带入宫中,成为宫廷贡品。1978年正式被国家农业部命名为“迎河柑橘”。

“地处纬度高,土壤条件好,昼夜温差大,花果期长,迎河柑橘汁多肉厚味甜。”胡族铺镇宣传委员王显海介绍,经权威机构检验,迎河柑橘富含柑橘甙和柠檬苦素等微量元素,并通过农业部无公害认证。中秋节后,近两个月的柑橘收获期,到迎河村采摘旅游、考察订货的客人逐年增多。

人均不足七分地的迎河村曾是国家级贫困村,种植柑橘是群众脱贫致富的良方。近年来,以迎河村

为中心,胡族铺镇发展柑橘连片种植。目前,全镇9个村共种植柑橘树近2万棵,引进的柑橘深加工项目拉长产业链条,小青柑、柑橘酒等产品市场认可度高,发展前景良好。

至此已然皆大欢喜,然而“柑橘文章”还有后续,迎河柑橘“迎”新机。2019年,迎河村荣获国家农业农村部“一村一品”称号。以迎河村周寨组为示范点,干群同绘美丽乡村,挖掘柑橘文化,串起柑橘景点,一户自成一景,户户都有产业,独具特色的茶舍、民宿、农家乐正在精心打造中。

从观赏树,到致富树,再到文化树、旅游树,这是迎河柑橘的前世今生,更是当地群众踩着时代鼓点的小康图景。

